DEVOIR MAISON

Le sujet comporte deux exercices :
* Le dipole RC.
* Les oscillations électriques libres et amorties
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Exercices 01

Le dipole RC

On considere le montage de la ( fig.1) ou :

R=1k(2, la capacité du condensateur est C=2uF et sa
tension de claquage est 25V, la tension du générateur

est E= 6V et Io= 8uA.

Le condensateur non chargé, on met I’ interrupteur K

dans la position (3) pendant une durée t,

Montrer que la tension du générateur est une fonction

linéaire en t ? Quelle condition doit vérifier t; ?
Calculer pour uc =20V :

La charge gg portée par I’armature B ? L’énergie totale

fournie par le générateur pour que : uc=20V.
a la date t, on bascule K vert la position (2). soit E. I’énergie emmagasinée dans le

condensateur

montrer que : T’
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: + E, = 0 Donner I’expression de T’ en fonction de R et C.

déterminer la fonction E, = f(t) par intégration en prenant la datet=0s ou on a basculé K
vers la position (2).
la courbe de la (fig.2) représente la fonction précédente. Calculer
la date t,

I’intensité du courant 1 dans le circuit a la date :t' = 271’.

A quelle date t’, la tension du condensateur devient €gale Uy=2V

- I I_. - - - H R T - - S
----- [} i o . = i & [ TR ] TR I'EE ] 1 o o -
- = EE = —— . - R e} E s Y — e - R kR 1§
=t 1 - b B i = [ - |
=] = & =i - i =1 . P e ] i il ] -
L L - - - b A Ll B0 LA R RS Lol Lk L St Ll R R SR e L -
- i i = i i t-- - nt i 4—--1- - - e
L o LRI ETTYT E - - - e o ol -l LY - -
B R [N ] = § = E R O L] & EL N S - (EEEN O] E#H =l = L (3 - o - [ L=
[ N S TR N A ] a R RS ™ [N G | RN N ] - - 'F1l T RN B E = W
Al - 1--.-:—.--#-.- - - - FEEE - -4
E - - - - - - - - - - - -l—l-:lI - - I--ulp LR R N I S - --l- & & = li-I -
-I--i-:-l--d iiiii -I-- 444444 - — - - - - e o R - -
- -t -r e = E Rl a4 e " (R ek - e CREIEE N e e
(] Ill ‘-I E Rt ¥ [ o i L] il -Ii % i B [ ] n.l :‘j & { ™ ™
T TS TR T TR T T . o EE T = o i I N - —
el sl I E . P o — - - i-l-q-—:q-l- s = i -
= e II! - e L R L] - - :r‘r w - LA el BN E e ] - .
[ .5 ] & i - . & & . - L LR _ L5 Lok & o =g el = e LS B o -
------------ - & e - = = e Il - e
N S THR N BN i o - ERS - - #& & i & i -l o= R EX 1
s i L] L E el ELIE & W el EELLE T SLET L EalE §EEw - - - -
il i aya ag s [ a4 I = M kAl a jea - =
[ R . . o = - L . [T s B = e ER R IR e A Y - UHE
L] & s f = LR & = A = = ] H- # o=l s . LR e -4 R L ]
et caRhEE b R EEESb $831:3 RrSthAs: idusEsianl e bdae St gt Srbdesie- (Rl
- LI N SR s TR B T ol i R B A e i e B B Pl L] e e e ——
- R R R R I T A - - - B R LRk T - L I o ] Et Rl ki S L TR
& = LR 4 & 4 == k] L = = #s E | =l bEES g o= B #E=f=@s §E =g =R
ER b Ea e s _— i o el R R e . . ] —_ e =t
- -
El e R X e — - o e e -l - - - - - -
- s = Ll e T —— - e T e L e -——
o - L Y Y - - e L —— . B e -
#i -Il-i e el - l---1+-r-| 1-1-1-:_1--1-1- o el il - L e
s P = s s — = B 8 — illes s S @ e WS EE TR E RIS TR AT RN R B [ e EE RSN RS O S e
l-q-:--— Hllq-:ql -1-'-!:-' - 1'1 = I--ll-l.-i- il EEREE . :-ll-i--l el S il il il il i il
R & 2 IR Y - W& 1] - - -4 W B I LK & § - = L - [T ] TR BT N RN Y - & LR |
LN | =l E g o i @ o - LN Lo 2N B L B L R RN B TEEERTRT] = il . | I § & LN |
[EEE L. [ IEELEERE LR L EE L L Ll ] - [ L X LR N LN R EE - LR k] -y e
& "= - Ekwd e @@ &= dE 4&a =4 45 B ® & ' & & e N ] - = Fsin e &=
LN --Ir - i & L] o LE N1 LR LR | L] IlIll il wif e [ & ] LE R E R NE] WEEREEEREE . "IN N B =
LI | ] SR E N LY B - -4 i = [ N | LR I LR ER B EE R =X X2 LIS B
- - - - - EE_E 8 } = = == - e -
:-l--r - l-l'l':'u S L .:- I-.-l l: --I'-I #w o L -!ll- :'1! w i . ER R L -
.3 | ] ] i & & s # 5 LA ] EE o L ! Lo ! # - . - " a i [ [
i e e om o i -y il - i b i o i i _.L_....-. e
- R - - EL N - e e BT - —— -
LR T - L - " " n ¥ [ L L] L L ¥ # Li o u L "
- - —— - o
i & e TENTEREY - - i im = " ¥ e - i i e = e L W P
f--.-—l--p._ n:-- EEEEE B T - i——:-- -I ---:- -p-l -p----:—:-:---f - -: vvvvvvvvv :i'lrl
- ® - e = * - b=
[ B = i - EE RS EE TS LN B N . -i-t-l--i-t-i--l [ NS LR - : '''''' -
T IR 3 L] B #w Bl B ] & - - LR I o | LR IS [ EEE ] -, & e B
N Ay 3 L] s L - . - - . - - - - X R - - - - - - *-J.-. -
R R TR N &= =48 - = & [ E N E L [N B EEN = ] [Ty !
@ b - - = b= - e - - s - e -
[EL RS T Ehagm [RTIEEL] - = - = & ' * - B & = o ]
o - L = - e e el e e R B R -
i ol
"EIE XY -lqu- 1 aw “l ¥ ||-r||: 1--: (TR T TiE Iq I L rn-l
- [ - - =l -—— e - e X Lo ol o EE ST E ERE: R EEE = 2 B
e Fo-i - = e R - = el B R s I R
o :,4 :1;1 I - -tq-l.ﬂ -l“-:l-'ll - ey

rFréms)




3/ A ladate t’> on bascule K vers la position (1) cet instant sera pris comme nouvelle origine
des dates.

a) Trouver I’équation différentielle vérifiée par le courant i(t)

b) La solution de cette équation est i = A + Be™" .Déterminer les expressions de A, m et B en

fonction de E, Uy, R et C.
c) A quelle date ur=uc .

on considére le circuit €lectrique suivant :
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1/ Soit E.l’énergie emmagasinée dans le condensateur, E,, I’énergie emmagasinée
dans la bobine et Et I’énergie totale emmagasinée dans I’ oscillateur (L,C) a une
date t.

Exprimer Er en fonction de uc et 1

2/ en utilisant la courbe up(t), trouver I’expression puis calculer la valeur de

I’énergie ET aux instants

e =11T/4. \



